

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 18 (1639) | 10 февраля 1944 года, четверг | Цена 20 коп.

Гор. Тайга, Кемеровской области
**Секретарю Тайгинского горкома
ВКП(б) Ерукаеву**

Правительство советской Украины просит передать искреннюю благодарность и горячий привет трудящимся г. Тайга, которые собрали и доставили в г. Сталино эшелон с оборудованием, инвентарем, строительным материалом и продовольствием. Ваша помощь — яркое проявление великой дружбы и братской помощи трудящихся всего Кузбасса в деле восстановления социалистического Донбасса.

Желаю вам, дорогие товарищи, новых успехов в Вашей работе.

Председатель Совнаркома Украинской ССР ХРУЩЕВ.

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ
Генералу армии ТОЛБУХИНУ**

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Курьянова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Голоско, генерал-майора Афанасьева, генерал-майора Ждановича, генерал-майора Соколова, генерал-майора Вагина, полковника Камынина, полковника Фомиченко, подполковника Завьялова, подполковника Склярса, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Левина, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и саперы майора Засимук.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Никополь представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Никополь — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Никополь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

8 февраля 1944 года.

В подарок дню Красной Армии

Кузьма Иванович Панкратов — старый железнодорожник. Еще работая паровозным машинистом, он обучил своей профессии, помог получить квалификацию командира локомотивов тт. Семененко, Крипичину и другим. Его ученики сейчас являются одними из лучших машинистов Тайгинского депо.

Давно т. Панкратов занимается рационализаторским делом. Особенно интенсивно стала работать его творческая мысль во время отечественной войны. Только в 1943 году он, работая мастером на угольном складе, внес четыре рационализаторских предложения. Они дали большой экономический и производственный эффект.

Тов. Панкратов принял активнейшее участие в общественном смотре организации труда. Он уже внес пять рационализаторских предложений. Все они приняты специальной комиссией.

На днях Кузьма Иванович предложил иметь запасной ролик, сбрасывающий тележки. Это значительно улучшит работу угольной эстакады склада топлива.

Рационализаторские предложения т. Панкратова — достойный подарок 26-й годовщине Красной Армии.

С. Левицкий,
инженер 3-го паровозного отделения.

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на плацдарме южнее города Никополь на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение восьми пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области городом Каменка и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горохова, полковника Владичанского, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Краснопевцева, танкисты генерал-лейтенанта

танковых войск Свиридова, полковника Кордютни, летчики генерал-лейтенанта авиации Хрюнина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-майора авиации Кузнецова и полковника Прутова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

8 февраля 1944 г.

ВСЕ НА СТАЛИНСКУЮ ОБОРОННУЮ ВАХТУ ИМЕНИ XXVI ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Письмо коллектива под'емочного цеха паровозного депо
ко всем трудящимся г. Тайги

Каждый день радио приносит радостные вести об успехах Красной Армии в борьбе с гитлеровскими разбойниками. Вся страна горячо приветствует командиров и бойцов, ликвидировавших блокаду Ленинграда, овладевших городами Луцк, Ровно, Апостолово. Вся страна горячо приветствует своего мудрого стратега и полководца товарища Сталина, ведущего нашу родину к победе над темными силами фашизма.

Советский народ воодушевлен высокими патристическими чувствами, единым стремлением — всемерно усилить помощь фронту, достойно встретить XXVI-ю годовщину родной Красной Армии.

Наш вожь, великий Сталин предостерегает и фронт и тыл против благодушия, зазнайства, беспечности. И фронту и тылу предстоит совершить еще немало подвигов, принести немало жертв, выказать немало доблести, самоотверженности и героизма, чтобы очистить нашу родину от кровавой гитлеровской мрази.

Во имя этого, превратим каждый день в суровые, напряженные трудовые будни. До минимума сократим свой отдых. Сегодня будем работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

В работе нашего цеха есть много существенных недостатков, которые снижают успехи депо в целом. Приложим все силы, чтобы их устранить и встретить дорогую для каждого из нас годовщину оборонными подарками.

Коллектив под'емочного цеха с 10 февраля встал на сталинскую оборонную вахту имени XXVI-й годовщины Красной Армии. Эту вахту мы продлим до 23 февраля, чтобы в день замечательного юбилея рапортовать фронту, родной Красной Армии о производственных достижениях и победах.

Наш коллектив взял на себя следующие обязательства:

1. Сократить в феврале простой паровозов на ремонте против января на 50 проц.

2. Досрочно выполнить месячную программу ремонта паровозов и в феврале выпустить один локомотив из под'емочного ремонта сверх плана.

2. Сэкономить материалов за счет мобилизации внутренних ресурсов не менее как на 10.000 рублей.

4. Поставить на самостоятельную работу из числа окончивших обучение учеников 20 человек.

5. Окончательно ликвидировать за счет сокращения случаев повторного ремонта — заезды паровозов на межпоездной ремонт.

6. В ходе общественного смотра добиться от каждого трудящегося подачи одного рационализаторского предложения, этим самым дать государству не меньше 50.000 рублей экономии в год.

Мы обращаемся с предложением ко всем коллективам города провести сталинскую оборонную вахту имени XXVI-летия Красной Армии. Призываем каждого рабочего, командира, всех инженерно-технических работников, служащих в дни оборонной вахты работать не покладая рук, отдавать все силы на досрочное выполнение февральской производственной программы. Пусть каждый патриот в день славной годовщины с гордостью скажет: «Прими, родина, мой подарок, я с честью выполнил свое обязательство!»

Все на сталинскую оборонную вахту имени XXVI-й годовщины Красной Армии!

Дадим матери-родине сотни оборонных подарков!

Да здравствует наша доблестная непобедимая Красная Армия и ее мудрый полководец, наш вожь, друг и учитель товарищ Сталин!

По поручению коллектива:

Зам. нач. паровозного депо — **Тризна**, мастер под'емки — **Кончухидзе**, бригадир ком. бригады — **Борискин**, приемщик НКПС — **Шманов**, начальник заготовительного цеха — **Кликунов**, слесарь стахановец — **Николаенко**, токарь стахановец — **Степанец**, кузнец стахановец — **Балабердин**, слесарь стахановец — **Пилушенон**.

О проведении сталинской вахты имени 26-й годовщины Красной Армии

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 8 февраля 1944 г.

Одобрить инициативу коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников под'емочного цеха паровозного депо, обратившегося с призывом ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам предприятий города — с 10 по 23 февраля провести сталинскую вахту имени 26-й годовщины Красной Армии.

Обязать всех руководителей предприятий, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей местных комитетов обратиться коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников под'емочного цеха паровозного депо о проведении сталинской вахты имени 26-й годовщины Красной Армии на рабочих собраниях предприятий и учреждений города, на основе че-

го широко развернуть социалистическое соревнование между предприятиями, цехами, сменами, бригадами и каждым рабочим за достойную встречу 26-й годовщины РККА. Обеспечить гласность соревнования, систематическую проверку социалистических обязательств. Добиться к 23 февраля выполнения по каждому предприятию, цеху, бригаде двухмесячной производственной программы и выпуска сверхплановой продукции в сталинский фонд Главного Командования.

Представить передовым коллективам предприятий, успешно выполняющим взятые обязательства в новом годе рапорте товарищу Сталину, право рапортовать на общегородском торжественном заседании, посвященном 26-й годовщине Красной Армии

Бригады и рабочих, выполнивших к 23 февраля двухмесячное производственное задание, наградить почетными грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома.

Обязать руководителей предприятий выделить денежный фонд для поощрения передовиков, давших лучшие производственные показатели за дни сталинской вахты.

Обязать редактора газеты «Сталинский путь» тов. Русалева организовать на страницах городской газеты систематическое освещение хода соревнования за достойную встречу годовщины Красной Армии, из номера в номер популяризировать опыт стахановцев, дающих высокие производственные показатели.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) **И. Дьяков**.

КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ—МОЩНУЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

Готовить лошадей к севу

Лошадь играет огромную роль при проведении весеннего сева, особенно сейчас, когда ощущается недостаток в механической силе. Тем не менее во многих организациях нашего города, даже в период подготовки к севу, пренебрежительно относятся к конскому поголовью.

Опыт прошлого года показал, что многие подсобные хозяйства затянули посевные работы только потому, что не готовили тягловую силу к весне.

— Нормы пахоты не выполняем, потому что очень слабые лошади.

Так, например, говорили руководители совхоза № 5, лнОПС'а и другие.

Но лошадь нужно беречь не только для полевых работ. С весной наступит распутица. Дороги будут плохие, а нагрузка на лошадей остается та же, что и зимой во время санного пути.

Конское поголовье всех хозяйственных организаций города должно быть здоровым, работоспособным, выносливым. А для этого за лошадьми нужно организовать тщательный и заботливый уход.

Во многих организациях нашего города лошади имеют слабую упитанность. Уход за ними не организован. Из-за отсутствия элементарного надзора лошади болеют, падают и случаи варварского к ним отношения.

В дистанции пути (начальник т. Рянша) и лнОПС'е (начальник т. Сучков) из-за бесконтрольности и обезлички почти всех лошадей вывели из строя на длительный период времени. Руководители дистанции и лнОПС'а относятся к этому спокойно. Их даже не тревожит, что с наступлением весны они могут остаться без тягловой силы.

В исключительно плохом состоянии конское поголовье в леспромхозе Кривобессе. Здесь лошади играют большую роль при выполнении плана вывозки леса, но несмотря на это отношение к ним зачастую бывает просто варварским. Обследование показало, что у 6 лошадей имеются лобовые и плечевые травмы. Они надолго выведены из строя.

Вместо того, чтобы принять меры, выявить и наказать виновных, зам. директора леспромхоза тов. Захаров пытается доказать, что лошади "хронически больны". Этот же т. Захаров с пеной у рта защищает хозяйственников лесОПС'а (начальник т. Моховикова), которые также довели до безобразного состояния конское поголовье.

Горпромкомбинат имеет двух лошадей. Казалось бы о них должна быть проявлена настоящая забота. Ведь в течение двух лет комбинат переживает трудности в перевозках сырья и топлива. Но получается наоборот: за лошадьми не только не ухаживают, а наносят им побои.

Леспромхоз облопа имеет полную возможность обеспечить своих лошадей хорошим кормом. Однако из-за халатности и бесконтрольности лошади, находящиеся на кордоне, крайне истощены. Был даже по этой причине случай падежа.

На подсобном хозяйстве горбольницы и в артели "Строитель коммунизма" были случаи абортирования конематок из-за выполнения ими тяжелой работы.

Не лучше с конским поголовьем дело обстоит и в ряде других организаций.

Нужно положить конец пренебрежительному и варварскому отношению к лошадям. Необходимо организовать за ними тщательный уход, поставить их на подкормку.

Оздоровим наше конское поголовье. Подготовим к посевной крепких и выносливых лошадей.

Н. Чубис,
городской ветеринарный врач.

Быстрее ликвидировать недочеты

На подсобном хозяйстве Тайгинской горбольницы в подготовке к севу много существенных недочетов. Со стороны работников подсобного хозяйства и горздрава невидна большевистской заботы о семенах, сельскохозяйственном инвентаре, тягловой силе.

Семена—основа урожая. Но в горбольнице семенной фонд полностью не создан. Овес обработан плохо, на всхожесть не проверен. Его необходимо вторично пропустить через клеитон. С этим важным делом медлят.

Нет семян технических и огородных культур. Подсобное хозяйство горбольницы существует несколько лет, однако о создании семенников огородных культур идут только одни разговоры.

До сих пор не приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь. В частности не отремонтированы плуги. До последнего времени кузнец т. Левашев был

занят на перевозках груза. Не в исправном состоянии и телеги.

Очень мало, что сделано для повышения урожайности посевных полей. Вывезено лишь 60 тонн навоза.

Никак коллектив работников подсобного хозяйства не обсудил обращение рабочих и служащих Кемеровского ордена Ленина кокхимического завода о создании на каждом предприятии мощной продовольственной базы. Коллектив взял на себя ряд конкретных обязательств. К 15 февраля закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Вывезти на поля 150 тонн навоза. Увеличить посев против плана на 5 процентов. Все посевные работы завершить в 10 дней.

Чтобы выполнить обязательства, коллективу подсобного хозяйства нужно хорошо поработать, быстрее ликвидировать все недочеты, во всеоружии встретить весенний сев.

Н. Седавных.

Ссылаются на объективные причины

В новогоднем рапорте товарищу Сталину трудящиеся Кузбасса взяли на себя обязательство создать вокруг городов крупные овощные базы. Выполнить это обязательство, все предприятия нашего города, имеющие подсобные хозяйства, расширяют посевы овощей и картофеля. Даже небольшие коллективы создают продовольственные базы.

Совершенно по иному обстоит дело в Тайгинском кондукторском резерве. Этот большой коллектив до сего времени не имеет своего подсобного хозяйства.

Особенности нашей работы не дают возможности иметь собственную продовольственную базу — говорит начальник резерва т. Сафронов. Этого неправильного мнения придерживаются секретарь парторганизации т. Банников и председатель месткома тов. Ревякин.

Какие "особенности" имеет в виду т. Сафронов? Разъездную работу большинства членов коллектива. Однако ссылки на частые командировки работников по существу просто объективная причина, за которую руководители резерва пытаются спрятать свое нежелание заниматься созданием собственной продовольственной базы.

Частые разъезды работников резерва никак не могут служить препятствием к организации подсобного хозяйства. Ведь никто не заставит т. Сафронова посылать главного кондуктора вместо поездки на прополку моркови. А если и понадобится помощь коллектива, она может быть оказана без ущерба для производства — в часы и дни отдыха работников резерва.

Кондукторский резерв может и должен иметь свое подсобное хозяйство. К этому обязывает военное время, интересы фронта и государства.

С. Борисов.

В СОВХОЗЕ № 5

Тайгинский совхоз № 5 (директор т. Бармин) в этом году уделяет большое внимание повышению урожайности своих полей. Уже заготовлено 700 тонн навоза и фекалия. Заготовка удобрений продолжается.

Совхоз организовал обучение бычков для использования их в период посевной как тягловую силу. Животные уже привыкли ходить в ярме.

А. Кирюшнин.



НА ПРИФРОНТОВОЙ ДОРОГЕ. Паровозная бригада колонны НКПС хорошо работает на фронтовых участках железной дороги по подвозке боеприпасов и вооружения к передовой линии фронта. На снимке (слева направо): машинист С. Н. Андрущенко, помощник машиниста И. А. Андришин, кочегар И. Р. Микрюков, помощник машиниста Т. А. Китаев, кочегар М. В. Сирицкий и машинист В. С. Шадкин.

Навстречу 26 годовщине Красной Армии

Можем и должны работать еще лучше

Вагонно-колесные мастерские в 1943 году из месяца в месяц выполняли производственную программу. Они были самым отстающим предприятием в городе. Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, коллектив поклялся в новом году преодолеть отставание, сделать свое предприятие передовым.

С первых дней января среди рабочих и инженерно-технических работников колесных мастерских развернулось социалистическое соревнование навстречу 26 годовщине РККА. Воодушевленный героическим наступлением Красной Армии, коллектив колесников с каждым днем набирал темпы и месячную программу в целом по предприятию выполнили на 124 процента.

Коммунисты мастера тт. Цукерман и Привалов сумели мобилизовать рабочих смен на стахановский труд. Высокопроизводительными работала пресовые бригады: Прессовщики тт. Липатов и Максимова, токари тт. Серебренников, Помыткин, Косолапов, Кулагин. Они свои задания по формированию колесных пар выполняли на 120 процентов. Токари шеешники тт. Березин, Горкунов, Гаркавец ва давали по 2 нормы за смену.

Много повысили производительность труда электросварщик т. Мотов, токари бригады тт. Степанов, Макрушин и другие.

Идея передовки (мастер т. Кулин) свое январское задание выполнил на 129 процентов. Его мастера хорошие, но цех мог работать еще лучше, если бы т. Кулин больше внимания уделял организации труда. Не проявил достаточной инициативы в использовании всех возможностей повышения производительности бригадники тт. Богоченко и Богачевский.

Колесные мастерские могут должны работать еще лучше. Для этого нужно добиться, чтобы каждый рабочий, каждая смена ежедневно выполняли свое задание. Широко должны быть использованы все рационализаторские предложения, поступившие за время общественного осмотра организации труда.

Коллектив колесников взял обязательство досрочно завершить февральскую программу. Это обязательство должно быть выполнено.

М. Глухих,
секретарь парторганизации колесных мастерских.

ВПЕРЕДИ—ТЕЛЕГРАФНАЯ СТАНЦИЯ

В декабрьском соревновании Тайгинской дистанции самым передовым местом звание коллектив телеграфной станции (нач. станции т. Капышенко, профорт т. Бли-

нов) завоевал. Решением жюри передовые звание коллектив телеграфной станции (нач. станции т. Капышенко, профорт т. Бли-

Н. Федоров.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перешедшие в наступление из района севернее города КИРОВОГРАД, и войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта—из района юго-восточнее города БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города СМЕЛА, ЗВЕНИГОРОДКА, ШПОЛА, КАНЕВ и БОГУСЛАВ. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии.

Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. 4 и 5 февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке ГОРЫНЬ. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами УКРАИНЫ—городами ЛУЦК и РОВНО, крупным железнодорожным узлом и городами ЗДОЛБУНОВ, районными центрами Ровенской области городами ОСТРОГ, АЛЕКСАНДРИЯ, ДЕРАЖНО, РОФАЛОВКА, КЛЕВАНЬ, ОЛЫКА и районным центром Волынской области КОЛКИ. Захвачены большие трофеи. Взято более 2.000 пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области ОСТРОЖЕЦ, МЛЫНОВ и МИЗОЧЬ.

Несколько дней назад войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города КРИВОЙ РОГ и северо-восточнее города НИКОПОЛЬ, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре

пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел АПОСТОЛОВО, железнодорожную станцию МАРГАНЕЦ и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ—важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города НИКОПОЛЬ, на левом берегу ДНЕПРА, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке ДНЕПР на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу ДНЕПРА протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области город КАМЕНКА, БОЛЬШАЯ ЛЕПЕТИХА и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 ми-

нометов, 370 пулеметов и 127 автомашин. Противник оставил поле боя свыше 15.000 трофеев солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взяты в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля бомбардировщики произвели массированный налет на г. ХЕЛЬСИНКИ.

В результате бомбардировок возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военного казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода в судовой доке, а также на территории автосборочного завода зафиксировались взрывы большой силы. Пламя пожара наши летчики ликвидировали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах разбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, с применением артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Ответ. редактор
Г. РУСАЛЕВ.